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Meglelenik minden vásárhap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 
al Kéziratok nem adatnak vissza. 

Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnélárkedvezmény. 

Nobel békedija. 
Az 1914-ben kezdődött vérontás — a vi- 

lágháboru - 1918-ban ért véget s azóta a 
különböző államok kormányai, a békekonfe- 
renciák, kongresszusok mind kötik, kötik azt 
a békét, amely alapja kellene hogy legyen a 
világ eljövendő örökbékéjének s a melynek 
„olyannak kellene lenni, hogy ugy a győző, 
mint a legyőzött országok népeit megnyug- 

tassa, megelégedetté tegye s az emberiség 
örökbékéjének megvalósithatását lehetővé téve, 
ebbeli hitében megerősitse. 

A békekötések nagyrésze megtörtént, de a 

nagy müvön ma is folynak a reperálások, 

foldozgatások. Ht-ott harci zaj, kardok csör- 
getése vegyült s vegyül a béketárgyalások 
szelid hangjaiba, mialatt a népek békevágya, 
a valódi, igazságos és megértő béke iránti 
vágya nő, nő, mig végre kiváltja magából 
azt a Messiást, aki az emberiséget kivezeti 
ebből a háborus hangulattól izzó gyülölkö- 
désből. 

A Nobel-dijakat ez évben is kiosztották, 
ámde a békedij kiosztatlan maradt, mert nem 
akadt olyan pályázó, aki a világbéke állan- 
dósiításáért sikerrel müködött volna. A I20000 
svéd koronát kitevő dij (leuban circa 1 mil- 
Hó) gazdátlan maradt s az emberiség pedig 
egy csalódással gazdagabb lett: nincs a vi- 
lágbékejéért sikerrel működő fértfiu ! 
Szomoru fényt vet ez a kicsinek látszó 

tény a háborut viselt országok békét ková- 
csoló féríiaira s szomoru kilátásokkal kecseg- 
teti a háborus szenvedésektől meggyötört 

emberiséget. . 
A vérzivatar kitörése óta immár a kilence- 

dik karácsony is közeledik. Karácsony, a 

Megváltó születésének, a szeretetnek öröm- 
ünnepe ujra itt lesz, de vajjon lesz-e már 
egyszer egy olyan karácsonyunk, amikor a 
népek mesterségesen felkavart lelke teljesen 
egymásra találva, megszüli azt vagy azokat 
a Megváltókat, akik nemcsak a Nobel-dijra, 
hanem az emberiség örök szeretetére, becsü- 

lésére fognak érdemeket szerezni az igaz- 
ságos, a valódi, az emberies világbéke meg- 
alapozásával, megteremtésével. 

Milliók lelkében él, lobog a vágyakozás egy 
tisztultabb, emberiesebb, igazságosabb, erköl- 
csösebb élet után, amely mentes legyen min- 

den olyan salaktól, amely ma az emberiség 
jobb, nemesebb érzésü részét lenyügözve a 

béke, a világbéke mégvalósitása elé óriási 
akadályokat gördit. 

Nobel, a dinamit feltalálója az emberiség 
magasztos céljait óhajtotta szolgálni hagya- 

kozásával, az ő szelleme lengje át azokat, 

akik ma milliók és milliók sorsa, életfolyása 
felett intézkednek, határoznak s akkor bizo- 
nyára gazdát kap a kiosztatlan békedij is. 
Ugy legyen ! Iszk. 

— Szabad a gyültkezés. Az erdélyi ál- 
lambiztonsági vezérfelügyelőségtől rendelet 
jelent meg, melyszerint az öszszejövetelek 

ezentul az Erdélyben érvényes gyülekezési 
jog értelmében szabadok. Tehát a jövőben 
nem kell a gyülések tartásához a sziguran- 
cáktól engedélyt kérni, csupán a rendőrható- 
sághoz kell tudomásulvétel, de nem engedély- 
kérés végett bejelenteni a. gyülést. A szak- 

szervezetek, szindikátusok, kulturegyesületek 
vezetőségi üléseit egyáltalán be sem kell 
jelenteni. Engedély kérendő azonban váro- 
sokon a rendőrségtől, falvakban pedig az 

alsótoku rendőrhatóságtól (szolgabirói hiva- 
tal) a politikai tárgysorozatu nagygyülésekre, 
melyeket köteles a rendőrhatóság engedé- 
lyezni. Az ilyen gyülésekről a szgurancát is 
értesiteni kell. 

a helybeli vef. Kún-Kollegium 
Petőfi-ünnepélye. 

A' halhatatlan emlékü, lánglelkü nagy ma- 
gyar költő születésének századik évfordulóját 
a helybeli ref. Kún-kollegium is méltó kere- 
tek között ünnepelte meg e hó 18-ikán. A 
„Transsylvania" szálloda nagyterme ez estén 
zsufolásig telt meg az ünneplő közönséggel, 
melynek soraiban a nem magyarajku polgár- 

társaink is szép számmal voltak képviselve. 
Az ünnepély müűsorának minden egyes száma 
élvezetes volt s a megjelent intelligens kö- 
zönség sürün adott kifejezést tetszésének, a 
mely ugy a rendezőségnek, mint az összes 
szereplőknek szólott. Az irodalmi szinvonalu 
ünnepély lefolyásáról a következőkben szá- 

molunk be: 
Az első szám az Alföldy Béla kollegiumi 

zenetanár által zongorán előadott dr. Kacsóh 
Pongrác „János vitéz" c. daljátéka volt. A 
szerzemény szépségeit- Alföldy tanár magas 
technikáról tanuskodó preciz játéka hatásosan 

juttatta kifejezésre. Viharos taps volt jutalma. 
Ezután az ifjusági énekkar adott elő egy 

Petőfi-dalt (,Alku", Alföldy tanár átirata) Al- 
földy tanár szakavatott vezetése alatt, mely 

után Hajós Imre VIII. o. t. szavalta el Sza- 

bolcska Mihály ,Petőtfi lelke" c. költeményét. 
A szép költemény és az ügyes előadás nagy 

hatást keltett. 
Majdan Marsi Mária keresk. isk. felső o. t. 

a szígzvános és VIDÉHE TáRcáan. 

Honvágy. 

Ti kedves tájak, ott a Cenk tövében, 

Hol szint öltött gyermekkoromnak álma, 
Felétek visz ma lángralobbant vágyam 
S hozzád, városom kicsiny szülőháza ! . 
Ahol a jóság, szeretet s a hitnek 

Sohse aludt ki büvös fényü lángja ; 
És sugárinál léptem egykor én 
Az ismeretlen élet nagy utjára. 

Bércek s a völgyek tündéri dalából, 

Mi átrezgett s nyomot hagyott a lelkemen : 

A Szépnek térdrehullt imádatából 
Bontakozott ki egész életem. 

Ez' imádatban, eszmékért hevülni, 

Anyám szövögette lelkemnek álmait . . 
Szelid szava ugy tárta fel az élet 
Előttem rejtett, ezer titkait. 

Köszöntelek, ősi hajlék, emlékemnek 
Sugárban fürdő, drága, szent oltára; 
Életutamnak gond s remény között 
Épitett első, szerény állomása ! . 
Te raktad le egykor a sineket : 
Hogyha kivisznek majd a nagy világba, 

Vak éjszakákon, örvények fölött 

Vezessenek mindig helyes irányba. 

S vitt, kattogott, repült velem az élet, 
Mindannyiunk e közös vonata.... 

S én — behuzódva egyik szögletébe, 
Vártam, mikor enyhül meg irama; 
Mikor érek végre az állomásra, 
Ahol a Szépet feltalálhatom, 

Ahol rajongó lelkem szent tüzében 
Zászlómat majd én is kibonthatom . . . 

És állomásról állomásra érve, 
Szomorú csend, lemondás fogadott; 
Mint sivatag, melynek égő sebére 
Lomhán feküdtek rá a századok. 
Izzó vágyak s egykor büszke remények 
Búsan hullatták karjukat alá, 
Mint amikor nagy vonatkisikláskor 
Ugy dül egy rom a másik romra rá. 

s tovább! ? .. Tovább: szent akarások, 
Önérzet, tettvágy, hit és bizalom 
Ugy hevertek ott — indulásra várva, 

Mint régan elnyűtt, hitvány rongyhalom; 
Mint törött holmik, melyek utban állnak 
S miket a gazda egy sarokba dob; 
Vagy - mint szemét, 

Az országuton egy rakásba hord . ., 
melyet a vihar sodra 

Vitt, kattogott, repült velem az élet 

S bárhova értem, csak ború .. . homály ; 
Hiába izzott, csillogott az Eszme, 

Kitárt karokra seholse talált . . . 
A templomokat csapszékké avatva, 
Ünnepet ült a téboly, orgia 

S nem akadt senki, hogy kiostorozza, 
Mint tette egykor az Emberfia. 

Ó, drága hajlék, melynek sugarában 
Lelkem egykor egy szebb világba látott, 
Szeplőtlen fényü oltárod előtt 
Tépett lélekkel, összetörten állok. 

Mit gazdagságod fénytő halmazából 

Drága kincset egykor magammal hoztam : 
Szépség s az Eszme győzedelmeért 
—– Bün-orgiák közt, hiába harcoltam. 

Hozzád vágyódtam, édes szülőházam, 

Erősítsenek Krisztus-tanaid, 

Vezessenek tovább is utjaimban : 

Szépség, az Eszme, Igazság, a Hit!. 
Te adj erőt, összeterelni 
Az állomások váró seregét, 

Hogy zászlósa alatt egyesült erővel 

Küzdhessük ki jövőnk győzedelmét ! 

Kosztolánszky István,
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kellemes, fülbemászó hangján énekelt Petőfi- 

dalokat (a, Rózsabokor a domb oldalán.. b, 
Erkel: Sikos a hő, szalad a szán...) Alföldy 
zenetanár preciz zongora kisérete mellett. A 
közönség tetszése kisérte e számot is. 

Rövid szünet után Petőfinek és költésze- 
tének nagytudásu és alapos ismerője, dr. Nagy 
Sándor felső keresk. isk. igazgató tartotta 
meg remek emlékbeszédét. Az irodalmi becs- 
csel biró emlékbeszéd a világhirü magyar 
költőóriás költészetét és lelki világát méltatta 

s tárta elénk, hü és élénk szinekkel festve 

meg azokat. A közönség feszült figyelemmel 
kisérte az előadást, amely hüen jellemezte a 
nagy költőt, kinek feje köré egy század vont 
fényes glóriát. Viharos taps volt jutalma. 

Ezután Hajós Imre és Felix Magda VIII. 
o. tanulók ügyesen előadott énekszámjai kel- 
tettek nagy hatást. A közönség a Petőfi-dalok 
szépségeiben gyönyörködve hallgatta végig e 
számot is s elismerésének sürü tapssal adott 
kifejezést. 

Ugyancsak nagy hatást értek el a Petőfi- 
versek szavalói: Szőts Sándor, Vas György 
VIII. o. t,, Beck Tibor, Treuer Márton VII. 

t., Lugossy Béla és Török Imre felső ker. 
isk. tanulók, akik a sokoldalu ügyességről 
tanuskodó rátermettséggel oldották meg fel- 
adataikat. A közönség elismerése mindegyi- 
küknek kijárt. 

Nemkülönben nagy sikert értek el azok az 
általánosan ismert szép dalok (Bagó dala, 
Jancsi belépője, Ilus dala stb.) amelyeket a 
„János vitéz" c. hires daljátékból énekeltek 

el Felix Magda, Marsi Mária és Hajós Imre 
tanulók. Kellemes, tiszta csengésü hangjuk 
teljesen betöltötte a termet s a legnehezebb 
részleteken is nagy könnyedséggel siklottak át. 

Tiz percnyi szünet után Váczy Ernő VIII. 
o. t. mondta el Gyulai Pál prózájából azt a 
részt, amely Petőfi és Arany között vont pár- 
huzamot. Az előadó képességről tanuskodó 
előadás dicséretet érdemel. 

Majdan ujra Hajós Imre lépett a lámpák 
elé s kellemes hangján három szép Petőfi- 

dalt (Nem ver meg engem az Isten..., Ez a 
világ amilyen nagy.., Hortobágyi korcsmá- 
rosné angyalom...) énekelt el. Diletánsok ni- 
vóját jóval felülmuló tudása elismerést aratott. 

Ezt követte Pogány Albert VIII. o. t. saját 
szerzeményü felolvasása: „A családi érzés 
Petőfi liráján". Az ügyes tollal megirt alapos 

tanulmány a közönség figyelmét mindvégig 
lekötötte. A Petőfi liráján végigvonuló családi 

érzést ügyesen mutatta ki, felsorolván és ci- 
tálván a nagy költő számos olyan költemé- 
nyét, amelyek szülői és testvéri szeretetének 
örök bizonyságai. Az irói nivóról tanuskodó 
felolvasást a közönség viharos tapssal kö- 
szönte meg. 

Kevés szünet után az ifjusági zenekar pre- 
ciz kisérete mellett Alföldy tanár vezetésével 
Felix Magda VIII. o. t. énekelte el Petőfinek 
egyik legszebb költeményét: Éj van, csend 
és nyugalomnak éje.. kezdetüt. Az ismert 
dal Alföldy tanár átiratában is gyönyörköd- 
tető volt s Felix Magda lágyan, de kelleme- 
sen csengő hangja ez alkalommal is befészkelte 
magát a szivekbe. Sürü taps volt jutalmuk. 

Ezután Gellér János VIII. o. t. Kun Lász- 
lónak „Petőfi a Hortobágyon" c. melodrámá- 
ját szavalta el nagy rutinnal és hatással. Az 

Alföldy tanár magas technikájáról tanuskodó 
preciz zongora-, valamint Váczy Ernő VIII. 
o. t. ügyes hegedü- és Hajós Imre VIII. o. t. 

szép énekkisérete csak emelte a melodráma 
hatását. 
A műsor utolsó előtti számául Petőfi-ver- 

seket szavaltak: Kardos Zsuzsika felső ker. 

isk. I. o. t. (A kis béres), Demeter René VII. 
N 

o. t. (Felhők), Nagy Ilus VIII. o. t. (A Tisza) 
és Csűrös Iduska VII. o. t. (Az év végén). 
A szavalók mindegyike elsőrangut produkált 
s a közönség nem is fukatkodott a tetszés- 
nyilvánitásokkal. 

Végül a fegyelmezett ifjusági-énekkar, Al- 
földy Béla zenetanár átiratában és vezetése 

alatt két szép Petőfi-dalt, (Árvalányhaj a sü- 
vegem bokrétája... és Betordultam a kony- 
hára..) énekelt el a tőlük már megszokott 
precizitással, mely után a lélekemelő ünne- 
pély véget ért. 

San-Tovy. 

Időjárás. 
Hirtelenjében nyakig pottyantunk a télbe ! 

Pár nappal ezelőtt még szomoru megadással 
zöngött a panasz ajkunkról a soha szünni 
nem akaró folytonos eső miatt s ime, máról- 
holnapra hirtelenjében nyakunk közé kanya- 
ritotta hóbundáját télapó ! Hát ezt már csak- 
ugyan nem lehet szó nélkül hagyni, ezért már 
méltán kijár az öreg télapónak a ,megrovási 
kaland". 

Hát biz ez ugy eselt, hogy a nyáron a ká- 
nikula fohászkodott neki olyan tempóval, hogy 
hetekig hiába leste a jámbor gazda a meg- 
váltó esőcseppeket, mig augusztus végén csak 
beborul s megered az ég csatornája, ami csa- 
padék elmaradt a nyáron, azt megkaptuk a 
három hónapos esős, sáros, hüvös, végtelen- 
nek tetsző ősz alatt; lehullott summa-summá- 
rum szeptember-október hóban november 
20-ig 208 mm. eső ! 
A kollégium Petőfi-ünnepélyére is esernyők 

alatt fázósan huzódott az ünnepelni vágyók 
serege (igaz, hogy odabenn aztán neki me- 
legedett! Igen, mert ott az isteni szikra he- 
vitett!) héttőn szépen hóra fordul az idő s 
kedden reggelre decilnéteres hó borit min- 
dent. A kiolvasztott hó mennyisége 12 mm! 
Ezzel ki is adta mérgét a csapadék özön; a 
légsulymérő neki fohászkodik, elkezd kapasz- 
kodni felfele ! A szélirány északkeletire fordul, 
kiderül éjjelre s szerdán reggel –120, csü- 
törtök –149, pénteken reggel pedig — 150C. 
hidegre ébredünk! A hó csikorog, a patak 
csakugy ,füstölög" 
gondok miatt, pedig neki nem is kell 600 
leues fütőanyagról gondoskodni, mert ha még 
4-5 napig igy tart, olyan jégpáncélt huz 
magára, hogy alatta vigan csevegve gondol 
a didergő emberiségre! 
A komor ősznek poétikus szép virágjai a 

fehér felhő arcu őszi rózsák, bánatosan hor- 
gasztják le fejüket a jégvirágos ablaktáblák 
mögött, ők is a kályha mellé kivánkoznak, 
ott meg a napsugár hijában hervadoznak! 
De friss virágokat is látunk! Kivirult a 

Kishegy, repül a szánkó, s a vidam kacagó 
fiuk, lányok arcán ott viritanak az egészség, 
ifjuság rózsái ! Oda tessék menni — fiatalodni ! 

N.-n. 

Petőfi-ünnepély Algyógyon. 
Szép ünnep keretében hódolt Algyógy ma- 

gyar népe folyó hó 19-én, vasárnap délután 
a ret. elemi iskola helyiségében, a száz éves 
születési évtorduló alkalmából a nagy költő 
emlékének. Jelen volt az ünnepélyen egy-két 
család kivételével az egész magyarság. Szép 
számban jelent meg az inteligens zsidóság i is. 

Délután fél 4 órakor kezdődött az ünne- 
pély. Fábián Lajos lévita megnyitó beszéde 
után Székely Lenke kisasszony adott elő he- 
gedün Petőfi-dalokat. Fábián Lajos Kürthy 
Károlynak a szatmári Petőfi- -ünnepélyre irt 
és ott elhangzott „Találkozás a régi ház 
előtt" c. gyönyörü költeményét szavalta el. 

magában bizonyára a 

ák a Dávid Ferenc-egyletet, 

1922. november 26. 

Petőfi-költeményeket szavaltak: Fábián La- 
josné, Balkányi Ella, Szatori Margit kisasz- 

szonyok, továbbá Milotay Ilus, Szatori Gabi 
és Gáspár Magda iskolás leánykák. Fábián 
Lajos felolvasásában teljes ismertetést nyuj- 
tott a halhatatlan költőről. A szavalatok és 
felolvasás között Székely Lenke k. a. és 
Máhler Lajos ur elevenitették fel a szebbnék 
szebb Petőfi-dalokat. 
A szereplők kivétel nélkül elismerést ér- 

demelnek. Előadásuk olyan nivóju volt, hogy 
inteligens városi közönség magasabb kultur- 
igényét is teljesen kielégitette volna. A szép 
erkölcsi sikerhez méltóan adakoztak is jelen- 
levők. Az adományok összege 532 leu. Ada- 
kozók készséggel hozzájárultak, hogy a be- 

gyült összeg 20 százaléka az országos Pe- 
tőfi irodalmi alapra, 80 százaléka pedig a 
hunyadvármegyei Petőti-ünnepély Intéző Bi- 
zottsága rendelkezésére továbittassék. 

Adakoztak: Zsigmond Richárd 100 leu, 
Lukács Ferenc 20, Simon Tivadar 20, Fábián 
Lajos 10, Szabó Károly 10, Vizhányó Péter 
5, Tittel Ferenc 10, Máhler Lajos 5, Pécsi 
Lajos 10, Máhler Ignác 20, Albert János 6, 
Milotay Miklós 10, Széles Endre 10, Balká- 
nyi Lászlóné 10, dr. Rafael Miksa 20, Áb- 
rahám Elek 10, ifj. Albert János 5, Herkel 
József 20, Szatori Lajos 5, Izsák József 14, 
Schwarc Artur 5, Németh. Lajos 10, özv. 

Stern Ignácné 15, Szatori Józset 20, Frenkel 
Ignác 20, Stein Andor 5, Wurm Gyula 2, 

Salcer Vilmos 20, özv. Simon Elekné 20, 

Szente Árpád 10, özv. Wolf Vilmosné 10, 
Wurm Józset 10, Barcsák Sándor 10, Cserei 
Balázsné 5, Wurm Erzsébet 5, Lup János 5, 

Grószkopt János 20, Richter Ferenc 20. 
Az ünnepély végén Fábián Lajos lévita 

kérte a jelenlevőket, hogy a tél folyamán 
hetenként tartandó vallásos és ismeretterjesztő 
előadások megtartásában legyenek segitsé- 
gére. Felhivása megértésre talált, s igy nem- 

csak az előadások megtartása, hanem az ér- 
deklődés is biztositva van. 

NAPI HIREK. 
— sSzemélyi hir. Dr. Niculescu Alexandru 

lugosi gör. kath. püspök f. hó 17-ikén Pet- 
. 

rozsénybe érkezett s ett több napon át tar- 

tózkodott. Ez alkalommal meglátogatta az 
összes gör. katholikus egyházakat s felszen- 

telte a Vulkán-korajesdi templomot. A püs- 
pököt mindenütt fényes fogadtatásbán ré- 
szesiítették. 

— Athelyezés. A hadvezetőség Lazaroiu 
Emil őrnagyot, aki eddig Zilahon a 4-ik 
vadász-dandárnál mint adjutáns teljesitett szol- 

gálatot, Szászvárosra a 92. gy. ezredhez he- 
lyezte vissza. Ezen áthelyezés - hazatérés – 
nemcsak a polgári körökben is szimpatikus 
őrnagyot, hanem szülőit, jóbarátait, ismerő- 

seit is kellemesen érintette. 

— A zsilvölgyi unitárius egyházak ven- 
dége. Kitüntető látogatásban részesültek va- 
sárnap és hétfőn a zsilvölgyi unitárius egy- 

házak. Dr. Boros György püspökhelyettes- 
főjegyző vasárnap a lupényi hiveket látogatta 
meg. Ez alkalommal közgyülést tartottak. El- 

határozták, hogy az egyetemes (30 leues) 
egyházi adó alól való mentesitésüket kérik 
az egyházi főhatóságtól, tekintettel arra, hogy 

ez évben házat vásároltak. Helyette a kere- 
set utáni 2 százalékos adózást szavazták 

meg. Vasárnap délután a vulkáni hiveket lá- 
togatta meg a püspökhelyettes. Megalakitot- 

melynek elnö- 
kéül Árkossy Ferenc müűvezetőt választották 
meg. Az egyházi adózás tekintetében a lu- 
pényiekhoz hasonlóan határoztak az ujonnan 
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felállitott imaházra és annak berendezésére 
való tekintettel. Hétfőn a petrozsényiek ré- 

szesültek a kitüntető látogatáspan. A püspök- 
helyettes dicséretét és örömét fejezte ki a 

lelkészek munkája és az egyházközségek szép 
előhaladása felett. 

- Kik nyerték az idén a Nobeldijat? 

Nobel svéd vegyész a dinamit feltalálója 
harmincöt millió békebelinémet márkára rugó 

vagyonát alapitványképpen az emberiség ama 
jóltevőire hagyta, akik az emberi haladás 
ügyét egy vagy más téren előmozditják. Az 

alapitvány kamatait évről-évre öt dijra oszt- 
ják fel tudósok, irók és politikusok közt, 

akikről a svéd tudományos akadémia állapitja 
meg, hogy a maguk szakmájában a legérde- 

mesebb munkát végezték az év folyamán az 
emberiség érdekében. Egy egy szerencsés és 

érdemes Nobel dijasra a mai viszonyok közt, 
mikor még e nemescélu alapitványt is sulyos 
adók terhelik, körülbelül 120,000 svéd ko- 
rona esik, ami leuban kitejezve meghaladja 
az egymilliót. Az idei nyertesek a következők: 
Niels Bohr dán egyetemi tanár, természettu- 
dós. Francis Wiliam Aston angol egyetemi 

tanár, vegyész, Jacinto Benevente spanyol 

költő és Einstein német tudós, a hires vi- 
szonylagossági elmélet feltedezője. Az ötödik 
dij a békedij lenne, amely a világbéke állan- 
dósitásáért legtöbb sikerrel müködő férfiut 

illelné meg és ez még nem került kiosztásra. 
A svéd akadémikus urak nyilván maguk is 
zavarban vannak a dij odaitélésével, mert 

ebben az évben bizony irikább a háboru, 
mint a béke felé kormányozták a világ sze- 

kerét. De nem kell aggódnunk, majd csak 
megtalálják valahol ennek a dijnak a váro- 

mányosát is, csak ezt lámpással kell keresni, 
biztosan azért nem akadtak még rá. 

— [Orbán Mihaly] Lapunk zártakor meg- 

döbbenve értesültünk, hogy Orbán Mihály 

ret. lelkész a helybeli ret. Kún-kollegium 
elemi iskolájának majdnem 4 évtizeden át 

volt tanitója Telekfalván 74 éves korában 
meghalt. A fájdalmas és szomoru hir nem- 

csak városunkban, hanem megyeszerte is 

széles körben mély részvétet keltett, hiszen 
nemcsak iítt Szászvároson, hanem az egész 

megyében, sőt azon kivül is ismerték őt. A 
volt tanitványok — s negyven év alatt volt 
egy jónehány - ma is szeretettel, tisztelettel 

gondolnak nemes lelkü, lelkiismeretes tani- 
tójukra, gondozójukra, aki jóságos, igazsá- 

gos szeretettel, kötelességtudással plántálta 

gyermeklelkükbe a jónak, a nemesnek mag- 

vait. Hosszas pályáján mindig birta ismerő- 
sei, barátai, tanügyi kartársai, fellebbvalói 

becsülését, szeretetét, amikor jól megérde- 
melt nyugdijba Telekfalvára – rózsalugasos 
kicsiny házikójába — költözött, egy egész 
város szeretetét, tiszteletét vitte magával. Tu- 
dásánál, müveltségénél, emberszereteténél csak 
szerénysége volt nagyobb : dolgozott, tanitott 

s kötelességét hüen, lelkiismeretesen végezve, 

megvetette a stréberkedést, az önző célokért 
Egyenes, őszinte, nyilt 

szivével szolgálta hazáját, egyházát, iskoláját, 

taját. A mi szeretett „Misi bátyánk", aki 

egyszemélyben tanitónk, barátunk, atyánk volt, 

nincs már többé, elköltözött oda, ahol nincs 
fájdalom, bánat, marakodás, rut hálátlanság, 

oda, ahová Isten rendelése szerint/ egykor 
mi is eljutunk, de emléke örökké itt fog élni 
közöttünk hüséges, szerető, tanitványai, ba- 

rátai, ismerősei között. Könnybelábbadt sze- 

mekkel irjuk le e sorokat s szívünk őszinte 
fájdalmával rebegi ajkunk: Isten Veled, sze- 
retett jó Misi bátyánk, tanitónk, Atyánk, pi- 
henij csendesen ! 

– Meghivó. Már a mult vasárnapra ter- 
veztük volt a retormátus hiveknek egy érte- 
kezletre összejövetelét, hogy mindenki tájé- 
kozást nyerhessen azokról a sulyos gondokról, 

melyek erdélyi Ref. Anyaszentegyházunk ve- 
zetőire nehezülnek, fenmaradását jelentő köz- 
szükségeinek, bár legszerényebb kielégitésé- 
ben. A névre szóló meghivások elintézésében 
és egyéb körülményekben felmerült akadályok 
miatt az értekezlet nem volt megtartható. 

Azért a jelenvoltak egyértelmü megállapodása 
szerint, folyó hó 26-án, vasárnap d. u. 3 
órára tisztelettel kérjük ismételten a hivek 
teljes számu megjelenését a Kún-kollegium- 

ban, hogy az egyházközségünkre is váró ne- 
héz, de épen olyan szent kötelességteljesíités 
utjából minden félreértést elhárithassunk. — 
Másfelől megbeszéljük a téli hónapokban he- 
tenkint tartandó vallásos és általános isme- 
retterjesztő előadások tartásának kérdését. — 
A hivek teljes számmal való megjelenését 

ismételten kéri a Ref. Egyház előljárósága. 

Kihallgatási napok a prefekturá- 
nál. Hunyadvármngye prefektusának uj in- 

tézkedése értelmében a prefekturán a kihall- 
gatási napok f. hó 10-től kezdődőleg héttő, 
szerda és pénteki napokra (délelőtt fél 11-től 
délután fél 2-ig) lettek megállapítva. Más 
napokon kihallgatások nem fogadtatnak el. 

— A ,„Hunyadmegyei Román Nemzeti 
Párt" f. hó 25-ére Szászvárosra nagy gyü- 
lésre hivta össze a párt tagjait. A gyülésre 
szóló meghivást a párt vezetőségének nevé- 
ben dr. Pop Jusztin, dr. Viad Aurel, dr. Cam- 
pean Simon. irták alá. A jelenlegi kormány 
és liberális párt uralma ellen demonstráló gyü- 
lésen a meghívó szerint dr. Maniu Gyula, 
Vajda Sándor s a párt több neves és vezető 
személyisége is részt vesz. A gyülés lefolyá- 
sáról jövő számunkban fogunk beszámolni. 

– Ui fényképész Szászvároson. Az 
eltávozott Róna Jenő jóhirnevü fényképész 
mütermét Heiter György román királyi udvari 

fényképész és Heiter Emil szászrégeni fény- 
képész vette át. A társas cég mindkét tagja 
elsőrangu szakember. Mindkettő hosszabb 
időn át tartózkodott külföldön, ahol szakkép- 

zettségükkel számos és magas helyről való 
elismerésben részesültek. A kirakatokban és 
a kapu alatt kiállitott fényképek megtekinté- 

sével bárki meggyőződhetik arról, hogy az 

uj fényképészek a legmesszebbmenő tgénye- 
ket is kitudfák elégiteni. 

—– Az erdélyi fejedelemség államnyel- 
véről irt érdekes tanulmányt a Pásztortüz 
legfrissebb számában Márki Sándor a tudós 
történész. I. Dienes Jenő és Szabó Mária 
nemes veretü novellákkal szerepelnek. A köl- 

tészetet Kosztolányi Dezső, Imets Béla. Bisztrai 

Gyula és Mihály László versei képviselik. 
Ilyés János Jenő Kosztolányi Dezsőnél tett 

látogatásáról és vele való beszélgetéséről szá- 
mol be. A változatos rovatközlemények kö- 

zött Balázs Ferenc, György Lajos, Walter 
Gyuta, Székely Józset és Tövisi Géza közle- 
ményei szerepelnek. Egyes szám ára 4 leu! 

Szerkesztőség és Kiadóhivatal Cluj—Kolozs- 
vár, Str. Regina Mária v. Deák Fereuc-utca 2. 

– A Vasárnap legutóbb megjelent 
száma érdekes olvasmányt ad át a széle- 
sebb nyilvánosságnak. Metes Péter dr. ko- 
lozsvári prefektus egy diákkori irodalmi dol- 
gozatát közli, mely annakidején a nagyenyedi 
diákok kézzel irott ujságjában jelent meg. 
Ezenkivül Pap Józset müvészi novellája, Far- 
kas Antal hosszabb elbeszélése, Ormos Ede 

nagyértékü cikke a gyergyói erdőpusztitásról 
és Balázs Ferenc kedves csevegése szórakoz- 
tatják a kedves ujság egyre növekvő olvasó- 
táborát. Vezető helyen közli a Vasárnap az 
erdélyi magyarságot egységes pártba tömöritő 
felhivást és tájékoztat az irókat egy táborba 
gyüjtő „Kaláka"-mozgalom ujabb örvendetes 
haladásáról. Az érdekes és élvezetes szöve- 
get számos aktuális érdekességü kép tarkitja. 

— Itt a téll! A hosszasan tartó esős na- 
pokra egy kis fagy után f. hó 20-án éjjel 
nagy havazás állott be a mi vidékünkön is. 

A gyászos öszi képet pompás téli kép vál- 
totta fel a rodlizók nagy örömére, de vajjon 
a szegénysorsu embertársak szomoru, gond- 
teljes életét fel tudja-e viditani a hirtelen és 
elég korán beállott tél? ! Vajjon a , nyomor 

és betegség tanyáira a gyámolitó könyörület 
fog-e oly sietve bekopogtatni, mint a szigo- 
runak igérkező tél ? Gazdegok, jólétben dus- 
kálók, gondoljatok nyomorgó, szenvedő em- 

bertársaitokra s segitsétek őket. 

— Panasz. Vettük a következő sorokat: 

Románia agrárállam s mint ilyen jó kenyeret 
kell, hogy szolgáltasson. A liszt jó, ámde a 
mi egyes pékjeink visszaélnek a liszt jósá- 
gával s belőle ehetetlen pépet sütnek. A pék- 

kenyér és sütemény többnyire sületlen álla- 
potban kerül forgalomba — hála hatóságaink 
éberségének — sőt a házilag dagasztott és 
a pékhez sütésre küldött finom lisztből ké- 

szitett kenyérnek való tésztát sem sütik ki 
becsületesen, mert egyesek kiló szerint szedik 

a sütési dijat s igy a sületlenséggel több 
haszonhoz jutnak. A jövő számban névszerint 
fogjuk közölni az ilyen pékmestereket, hogy 
a közönség megismerje s elkerülje őket. 

— Háztartások figyelmébe! Városunk- 
ban legujabban egy uj raktár nyilt meg, 
ahol meszet (20 liter 10 leu), faszenet (kgr. 
2 leu), apritott tüzitát (100 kg. 50 leu), le- 
het vásárolni. A raktár Vásár-u. 27 sz. alatt 
van s Mocok R. tulajdona. Érdekes, hogy 
a raktár a 100 vagy ennél nagyobb mennyi- 
ségben vásárolt tüzitát kivánatra dijtalanul 
hazaszállitja. 

— Hirdetmény. A városi tanács ezuton 
is közhírré teszi, hogy 1923. évre tüzitát csak 

ugy tud és azoknak biztositani, akik még ez 
év végéig a tanácsnál jelentkeznek s a kivánt 

tüzifa szükségletük árában ölenként 250 leut 
előlegképen befizetnek. A fa ölenkénti-ára a 

kitermelési költségek figyelembe vétele után 
később lesz meghatározva, de ölenként 350 
leunál drágább nem lesz. Akik befizetnek, 
nyugtát kapnak róla s 1923. május havában 
a diferenciák befizetése ellenében fájukat ki- 

kapják. Circa 5000 öl fog kitermeltetni s igy 
bárki is nagyobb mennyiségi fát vásárolhat. 

m 

fűszer- és vaskereskedő 

Szászváros, Vágár-u. 14. 

Stern Manó ! ! ! 
m m 

bádog zománcozott edények, 
üradi Neuman-féle olajáruk stb. stb. a legolcsóbb napi árban ! 

Ilszt eladási helye. (Saját házban.) ő a 

A nagyérdemű közönséget tisztelettel értesitem, hogy fűszer- és 
vaskereskedésem raktárába ujabban a következő áruk érkeztek : 
butor- és épület-vasalási, háztartási (konyhai) cikkek, öntött- és 

STERN MANÓ, vas- és fűszerkereskedő, Szászváros. 

gazdasági eszközök, füszer, festék és 
Tisztelettel : 
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ERZSÉBET MOZI. 
Ma vasárnap, nov. hó 28-án 
délután 4 és este 8 órakor: 

Rz utca leánya 
A legkitünőbb amerikai dráma. 

Főszereplő PRISCILLA DEAM. 

„Pathe revüe 
csütörtökön, 7. f. hó 30-án 

üművésznő imee , 
(REPUTATION) 

Az anya és leánya kettős szerepében = 
- 

azomnal felvétetik 
jél e n lapunk 

hönyunyomdájában 

Priscilla Dean a leghiresebb ame- 
rikai müvésznő. 

Páratlan meseszüvs vésa ik] 

Jövő vasárnap, dec. 3-án 

hegyek alján. 
Petrovics és Loth lHa. 

„Az ÓRA" 
Vigjáték 4 felvonásban. 

Harmomium középnagyságu, majd- 
nem uj, eladó. - Cim a könyvke- 
reskedésben. 108 1- 

Eladó egy jókarban lévő vaságy, egy 
teljesen uj állapotban lévő frakk-, 
Smokking- és Kaiser egész öltöny. 
Cim a kiadóhivatalban. 

Karácsonyi ajándékok 
magyar, német képeskönyvek, 
ifjusági iratok, regények, ka- 
rácsonyi ajándék disztárgyak, 
gyermekjátékok, karácsonyfa- 
diszek, legtinomabb bőráruk 

legszebb kivitelben, nagy választékban 
és legolcsóbb árban kaphatók a 

Szászvárosi Könyvnyomda Róészv.-társ, 
könyv- és papirkoroskodésében. 

MáÁJER TESTVÉREK 
füszer- és lisztkereskedők, Szászváros, Ország-ut, 

Állandóan kapható: 
késer hideg fel- 
vágott és virsli. 

83 7–10 

eterkalenkalenkaler slerkalerkalay nalayvkalenkalav kaley valy kalzykalz 

Mindenféle 

vadbóröket 
legmagasabb napi árban 

veszek. 

Junger Samu 
kereskedő, Szászváros Országut 4. 

109 1-12 
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Dicu valéR 
szer, csemege és gyarmatáru kereskedő 

Szászváros Főtér 21. 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, 
hogy a közeledő karácsonyi ünnepekre 
való tekintettel áruraktáramat felszerel- 
tem. — Áliandóan kaphatók: 

Mindentéle füszer és csemege áruk, 
liszt, kávé, cukor, tea, rizs, sze- 
beni sonka, virsli, halak, halkon- 
zervák, Szárdiniák, teasülemények, 
bonbonok, déli gyümölcs, valódi 

ákácméz, Salvator- és egyéb ás- 
ványvizek, Frank-kávé, csokoládé 
és karácsonytára való összes cik- 
kek stb. stb. - Telefon megren- 
deléseket azonnal házhoz szállitok. 
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ra- Manó] 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, 

füszer és vegyeskereskedő, ,Szászváros Fötér 

tfüszer és vegyeskereskedése 
Szászváros Főtér. 

hogy a helybeli piacon 17 év óta fennálló 
üzletemet a régi szolid alapon kibővitettem 
és berendeztem. - Dusan felszerelt rak- 

táramban állandóan kaphatók: 

Különféle kitünő minőségü aradi 
Neumann-féle lisztek, füszeráruk, 
petróleum, gyertyák, gyapotáruk, 
(cseh gyártmány) minden szinben, 
termények (kukorica, kendermag, 

korpa) stb. stb. 

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, 
maradtam tisztelettel: 

Ábrahám Manó 
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Tisztelettel : 

DiCU VALÉR, füszer, csemege- s 
gyarmatáru-kereskedő, Szágzváros, Főtér 21., 

Telefon interurbán 35. 

Szőllősy Ferene 

Szászváros, Vásár-u. 11. Alapittatott: fell ben, 
üveg- és Doreen erset cég 

102 3-3 

Raktáron : petróleumos- és 
villanylámpák, majolika- és 
diszmüvek, Tungsram-körték 
egyedüli kiárusitási helye. 
Mindentéle üvegezés és kép- 
:-: keretezés elvállaltatik :-: 
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Petrosemi 

4000 drb. uri öltöny félgyapjuban a 525 L. 
3000 , tiszta gyapjuban , 675 , 
1000 , , ,tfizta gyapj, sötétkék és fekete ,, 775, 
1000 ,rövid kabát (téli) „490, 
1000 , raglán (belül kockás) ,,550, 

Tisztelettel: 

155 39- 

áw Sándor vsegánt 

uj osztályt létesitett kész ruhákban, 
melyeket a következő árban hoz forgalomba: 

Tekintse meg kirakataimat, 
mert nem reklám, hanem va- 
lósággal olcsóbb mint bárhol. 

Lóvy sándor Versenyáruháza pelrozsény. 

MAAé eyén rvyvyv 

o Szolid árak! pontos kiszolgálás ! 

Üzietátvétel! 8. hot 
Aólirottak tisztelettek érte- : 

itjük . é.-közönséget, 
hogy a helybeli Hál Jendetele SCHLEIN ADOLF 

kereskedő, Szászváros, Ország-ut. 

fényképészeti műterme Pszteletel értestem a n e 
átvettük s azt az alábbi cé- közönséget, hogy a közeledő 

goünk alatt tovább folytatjuik: karácsonyi és ujévi ünnepekre 
volicég iránti jóitdulatoi való tekintettel raktáramat ki- 
továbbra is kérve, marad- bDővitettem. Állandóan kapha- 
tunk teljes tisztelettel : ták kentelaá liszt, cu- 

or, füszerfélé szalonna, sajt, 
HE ITE R GY ORGY karácsonyfára való ajándék- 

romm. kir, udvati fényképész, tárgyak stb. stb. Tisztelettel : 
HEITER EMIL sSctiein Adolt, fiszeris vigyoskaroskedő 

tényképész, Szászváros, Vásár-u. Szászváros, Ország-ut. 100 4-10 
110 1-3 Ugyanitt egy fiu tanoncul felvétetik. 


